

линия около 3 $\frac{1}{3}$ километра безъ свърска почти мѣжду частитѣ на отряда и безъ резервъ. (Въ резервъ бѣше само Филиповата чета). Тѣй щого, ако турцитѣ знаяха, че нѣмаме почти никакъвъ резервъ, и ако бѣхж по смѣли, можаха да пробиятъ нашата бойна линия на който пунктъ искаха. Но види се и тѣ сж имали толкова свѣдения за насъ колкото и ний за тѣхъ. Едно нѣщо признаваше войводата на майора Кирѣва, и то е неговото безстрашие отъ смъртта. Прѣзъ всичкото врѣме на сражението той е стоялъ съвършено открито на линията на стрѣлцитѣ съ бинокля въ рѣка, най напрѣдъ при Соколовата, а послѣ при нашата чета и постоянно слѣдялъ за хода на боя. Много му ставало мѣчно като забѣлѣжвалъ напрѣдванието на турцитѣ, а пѣкъ нѣма какъ да имъ противостои. Често се прекръствалъ и казвалъ: „Господи помогни“. Най послѣ слѣдъ появението на турскитѣ подрѣпления и артилерия, когато сръбския баталионъ и Соколовата чета остѣпили, той се качилъ на коня си и съ просълзени очи казалъ на нашия войвода: „Азъ виждамъ че и Вашата чета ще остѣпи, но увѣренъ съмъ че тя ще отстѣпи съ честь. Распорѣждайте се съ четата си по свое усмотрение, а азъ ще ида да се помѣча да устроя отстѣпившитѣ вечъ части“.

Слѣдъ провѣрката, войводата намѣри за добръ да се прибере четата по назадъ въ гората, и заповѣда да потѣглимъ къмъ нея. На трѣгване порѣча ни да вървимъ много близко единъ до другъ, та да се не изгуби нѣкой, като вървимъ въ тъмното изъ гората. Слѣдъ часъ и половина пристигнахме до полянката въ гората нарѣчена „Маичинъ кръстъ“ гдѣто имаше двѣ саи за овце, и войводата каза да се спремъ тукъ за ношувание. Момчетата се размѣстиха по сайтѣ, които доста воняха отъ прѣсния още овчи торъ, но нѣмаше какво да се прави, защото на скоро заваля единъ, като изъ рѣкавъ, проливенъ дѣждъ. И малцината които бѣхж лѣгнали вѣнъ отъ сайтѣ принудиха се да се приберѣтъ въ тѣхъ, колкото и да вонѣше вѣтрѣ.

Тѣзи нощъ за пръвъ пѣтъ четата взе предпазителни мѣрки отъ ненадѣйно нападение отъ къмъ неприятеля. Войвода се распорѣди отъ първия водъ да се испратятъ около